

## 聖公會（澳門）蔡高中學創校一百周年

蔡高中學創辦於一九一九年。最初由中華基督教會志道堂執事余美德醫生等人倡議開辦幼稚園，名為“志道幼稚園”，開本澳學前教育之先河。一九三二年增辦小學。為紀念中國最早歸信基督之蔡高先生，遂改校名為“蔡高紀念學校”。一九四六年增辦初中；一九四九年增辦高中，使蔡高中學成為當時本澳一所理想的完全中學。一九六七年由聖公會接辦至今。現時學校共有兩所校舍：分別位於白馬行及黑沙環馬揸度博士大馬路，設有中學、小學、幼稚園及夜間中學四個學部，學生人數近兩千人。一九九九年六月澳葡政府向蔡高中學頒授文化功績勳章；同年十一月前澳門總督頒授澳門地區專業功績勳章予前校長潘乃昭牧師；二零一三年陳志君校長獲澳門特別行政區政府頒授教育功績勳章。這些都是對蔡高中學多年辦學努力之肯定。為建立一套完善的教學管理系統，推行優質教學，經過十多年學校管理層及師生的共同努力，繼在二零零零年起連續十年取得 ISO 9000 國際品質管理證書後，本校於二零一零年通過總部設在美國的世界教育質量促進聯盟（Advancing Excellence in Education Worldwide）的教學質量認證評審，並獲頒授證書，成為本澳第一所獲國際教育權威機構認證的學校。二零一五年本校再次通過該聯盟的評審。

作為澳門歷史最悠久，並且是土生土長的基督教學校之一，本校一直奉行基督教的教育核心價值，除注重學生的知識技能外，還非常重視對學生的靈性牧養，鼓勵學生對屬靈事物有更多認知和覺醒，並對基督的訓導能作出研習及回應。

蔡高中學的辦學目標是「弘揚誠毅愛樸，推行卓越教育，培養有全面才幹和普世胸襟的青年」。學校致力為學生提供參與本地及國際社會在教育文化方面活動的機會。聖公會乃一普世教會，網絡遍佈世界各地。學校透過聖公會的國際網絡，與世界各地的聖公會團體聯繫，為同學舉辦不同類型教育交流和文化體驗計劃，使學生

能夠走出澳門，增廣見聞，培養普世胸襟，以實現「學校成為學生通往世界的門戶」的辦學遠景。

二零一九年，蔡高中學建校已整整一百年。回顧過去一個世紀走過的艱辛歲月，蔡高中學見證了澳門、國家及全球社會的風雲變幻。今日蔡高學子遍佈世界各地，眾多卓越的校友為建設國家、澳門及國際社會貢獻良多。蔡高人藉百年校慶的歷史時刻向社會大眾表達無盡的感激！並時刻銘記及傳承前人創辦學校的精神，承先啟後，共同開創學校下一個光輝百年，榮神益人。

聖公會（澳門）蔡高中學